
ATA DA NONAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 
DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA E MATEMÁTICA.

Às dez horas e trinta e sete minutos do dia vinte e quatro de agosto de dois mil e dezesseis, 
na  sala  B  do  prédio  7  do  Centro  Federal  de  Educação  Tecnológica  de  Minas  Gerais, 
realizou-se  a nonagésima segunda Reunião Ordinária  da  Assembleia  Departamental  do 
Departamento de Física e Matemática – DFM –, sob a presidência do Professor  Allbens 
Atman Picardi Faria, contando com a presença dos professores Anderson Fabian Ferreira 
Higino,  Arthur Rodrigo  Bosco  de  Magalhães,  Carlos  Magno Martins  Cosme, Charles 
Souza do Amaral,  Cláudio Antunes de Siqueira, Éden Santana Campos Amorim,  Fausto 
de Camargo Junior, Giancarlo Queiroz  Pellegrino,  ,Grace Ribeiro  da  Silva,  Jane  Lage 
Bretas, Jeanne Carmo Amaral Dias, Jônathas Douglas Santos de Oliveira, José Geraldo 
Peixoto de Faria, José Luiz Acebal Fernandes, Leonardo dos Santos Lima, Luis Alberto D
´Afonseca,  Marcelo  Valadares  de  Magalhães  Pereira, Márcia da  Mota  Jardim  Martini, 
Ricardo Saldanha  de  Morais, Tatiana Leal  Barros  Thiago Gomes  de  Mattos  e.  Os 
Professores  André  Ferreira  e  Pereira,  Camila  Ferreira  de  Souza  e  Eduardo Célio 
Boaventura estão afastado para qualificação. Os Professores Ester Naves Machado, Fábio 
Wellington  Orlando  da  Silva,  Humberto  Alencar  de  Paiva, Luciano Coutinho  dos 
Santos,Luis Argel Poveda Calviño, Rodrigo Tomás Nogueira, Sandra Mara Alves Jorge e 
Wanderley dos Santos Roberto Cardoso,apresentaram justificativas para suas ausências. 
Após a verificação do quorum, o Presidente da Assembleia colocou em votação a seguinte 
proposta  de  pauta,  aprovada  por  unanimidade: 1  -  Justificativa  de  ausências;   2  - 
Apreciação das atas da 88ª, 89ª, 90ª e 91ª Assembleias;  3 - Apresentação da proposta 
PROFMAT  --  Prof.  Luis  D´Afonseca;   4  -  Apreciação  do  parecer  a  respeito  do 
questionamento da DIRGRAD sobre o Cálculo IIB.  Presidente:  Prof.  Anderson;  5 - 
Apreciação do parecer da Comissão de espaço físico -- Presidente: Prof. Acebal;  6 - 
Outros  assuntos:   a.  Informe  acerca  da  12a  Semana  C&T  e  META;     b.  Informe: 
concurso  professor  substituto  --  núcleo  matemática;    c.  Informe:  Seminário  de 
Graduação. d.  Informe:  CIT.  e.  Comissões  em andamento:   1-  Comissão  Plano  de 
Desenvolvimento  Departamental  --  Presidente:  Prof.  José  Geraldo.   2-  Comissões 
para  formatação de  proposta  de criação de departamentos  nas áreas de  Física e 
Matemática no CEFET/MG  ("Verticalização") -- Presidente: Prof. Allbens – núcleo de 
Física; Presidente: Érica Pagani. Relator: Prof. Acebal -- núcleo de matemática;   3- 
Análise e parecer das ementas e planos de ensino das disciplinas do DFM frente às 
mudanças  curriculares  --  Presidente:  Prof.  Sandra;     4-  Proposição  de  curso  de 
Bacharelado para o DFM -- Presidente: Prof. Carlos.  1 - Justificativa de ausências: o 
presidente apresentou as justificativas de ausências que foram aprovadas por unanimidade. 
O Professor Marcelo não apresentou justificativa e a assembleia aprovou a advertência oral 
ao  Professor  por  ampla  maioria,  registrando-se  um  contrário  e  cinco  abstenções. 2  - 
Apreciação das atas da 88ª, 89ª, 90ª e 91ª assembleias: o presidente fez a leitura da ata 
da 88ª Reunião que após pequena correção foi aprovada por unanimidade. Em seguida, fez 
a leitura da ata da 89ª Reunião que após várias correções no texto e também no conteúdo, 
foi aprovada por unanimidade. A apreciação das atas da 90ª e 91ª Reuniões foi postergada 
para  a  próxima  reunião  pois  as  atas  não  estavam  finalizadas.  3  -  Apresentação  da 
proposta  PROFMAT  --  Prof.  Luis  D´Afonseca.  O  Professor  Luís  retomou  a  sua 
apresentação sobre a participação do DFM no PROFMAT que após vários questionamentos 
e  esclarecimentos  foi  aprovada  por  ampla  maioria,  registrando-se  duas  abstenções. 
Segundo  estimativa  do  Professor,  cerca  de  12  docentes  apresentaram  interesse  em 
ingressar  no  corpo  docente  da  proposta.   4  -  Apreciação  do  parecer  a  respeito  do 
questionamento  da  DIRGRAD  sobre  o  Cálculo  IIB.  Presidente:  Prof.  Anderson.  O 
Presidente da Comissão apresentou o relatório destacando a necessidade de reformulação 
das ementas das disciplinas do DFM, citando a Comissão responsável por esse assunto, 
presidida pela Professora Sandra.  Em discussão, a Professora Jeanne comentou que as 
discussões  estavam  avançando,  apesar  da  dificuldade  em  encontrar  um  consenso  na 
reunião.  Ao  final  das  discussões,  a  assembleia  aprovou  o  parecer  da  Comissão,  que 
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basicamente  indica  que  a  disciplina  deve  ser  reformulada  no  processo  de  revisão  das 
ementas, por unanimidade. 5 - Apreciação do parecer da Comissão de espaço físico -- 
Presidente:  Prof.  Acebal.  Devido à falta  de tempo hábil  para discussão,  esse item foi 
postergado para a próxima reunião.   6  -  Outros assuntos:   a.  Informe acerca da 12a 
Semana  C&T  e  META;     b.  Informe:  concurso  professor  substituto  --  núcleo 
matemática;   c. Informe: Seminário de Graduação. d. Informe: CIT.  e. Comissões em 
andamento:   1-  Comissão Plano de Desenvolvimento Departamental  --  Presidente: 
Prof.  José  Geraldo.   2-  Comissões  para  formatação  de  proposta  de  criação  de 
departamentos nas áreas de Física e Matemática no CEFET/MG  ("Verticalização") -- 
Presidente: Prof. Allbens – núcleo de Física; Presidente: Érica Pagani. Relator: Prof. 
Acebal  --  núcleo  de  matemática;   3-  Análise  e  parecer  das  ementas  e  planos  de 
ensino das disciplinas do DFM frente às mudanças curriculares -- Presidente: Prof. 
Sandra;     4-  Proposição de curso de Bacharelado para o DFM --  Presidente: Prof. 
Carlos.   O  presidente  colocou  em  discussão  o  item c.  pela  urgência  do  tema.  Em 
discussão,  o  pleno  da  assembleia  levantou  vários  pontos  a  serem  contemplados  na 
apresentação do DFM no Seminário de Graduação, e foram coletadas algumas sugestões, 
como a criação de um “Caderno” do DFM com as propostas feitas nos últimos anos para  
buscar solucionar o problema da reprovação e retenção no CEFET-MG. Seguiram-se várias 
manifestações  a  respeito  desse  tema,  e  combinou-se  de  que  após  a  apresentação  no 
Seminário, esse tema seria rediscutido pela assembleia. Após outros informes rotineiros do 
andamento  das  comissões  e  nada  mais  havendo  a  registrar,  o  Presidente  encerrou  a 
Assembleia às 12h30 e eu, Allbens  Atman Picardi Faria, lavrei a presente ata que, após lida 
e aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, vinte de 
setembro de dois mil e dezesseis.

Prof. Dr.  Allbens Atman Picardi Faria – Presidente.

Prof. MsC. André Ferreira e Pereira.

Prof. Dr. Anderson Fabian Ferreira Higino

Prof. Dr. Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães.

Prof.a Dr.ª  Camila Ferreira de Souza

Prof. MsC. Charles Souza do Amaral.

Prof. Dr. Claudio Antunes de Siqueira

Prof. Dr. Carlos Magno Martins Cosme

Prof. Dr. Éden Santana Campos Amorim

Prof.ª Dr.a Ester Naves Machado Borges

Prof. MsC. Eduardo Célio Boaventura

Prof. Dr. Fábio Wellington Orlando da Silva.

Prof. Dr. Fausto de Camargo Junior

Prof. Dr. Giancarlo Queiroz Pellegrino

Prof.ª MsC. Grace Ribeiro da Silva.

Prof.  Dr. Humberto Alencar de Paiva

Profa. Dr.a  Jane Lage Bretas

Profa. Dr.a  Jeanne Carmo Amaral Dias
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Prof. MsC. Jônathas Douglas Santos de Oliveira

Prof. Dr. José Geraldo Peixoto de Faria.

Prof. Dr. José Luiz Acebal Fernandes

Prof. Dr. Leonardo dos Santos Lima.

Prof. Dr. Luciano Coutinho dos Santos.

Prof. Dr. Luis Argel Poveda Calvino

Prof. Dr. Luis Alberto D´Afonseca

Prof. Dr. Marcelo Valadares de Magalhães Pereira

Prof.ª Dr.a Márcia da Mota Jardim Martini

Prof. MsC. Ricardo Saldanha de Morais

Prof. Dr. Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso.

Prof.ª Dr.ª  Sandra Mara Alves Jorge.

Prof.ª MsC. Tatiana Leal Barros.

Prof. Dr. Thiago Gomes de Mattos.

Prof. Dr. Wanderley dos Santos Roberto.

Téc. Adm. Alexandre Pereira Diniz.
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